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[bookmark: _Hlk494268530]Estimado miembro de la Red:
Cuando, ya hace un año, el grupo de trabajo de MMI sobre Cooperación Eficaz en Salud (MMI EHC) presentó su documento de discusión sobre “Cooperación en Salud: Su relevancia, legitimidad y eficacia como una contribución para alcanzar el acceso universal a la salud” en un taller de Berlín, estaba claro para nosotros que éste fue justo el momento de comienzo de un viaje, y no el final del mismo. Y ahora nosotros invitamos a los miembros y socios de la Red de MMI a hacer juntos este viaje.
Desde entonces, la reflexión dentro de la Red sobre “Cooperación en Salud más allá de la ayuda” nos llevó de Berlín a Ginebra donde organizamos, en mayo del 2017, un concurrido evento bien paralelo a la Asamblea Mundial de la Salud. Y ahora estamos viendo la manera de continuar las conversaciones acerca del futuro de la cooperación en salud en Antwerp, en octubre, donde la Red de MMI será el anfitrión de una sesión organizada del Décimo Congreso Europeo de Medicina Tropical y Salud Internacional (ECTMIH 2017). Como plato fuerte, nuestra sesión aportará nuestro ensayo premiado en el concurso de MMI “Cooperación en salud más allá de la ayuda: Caminos para el cambio”.
 “Lograr la justicia en salud requiere un cambio total. Cambio en las políticas que generan una pobre salud, cambio en la distribución global del poder y de los recursos, y cambio dentro del propio movimiento por la justicia en salud. En nuestra organización hay un número de cosas de las que estamos orgullosos. No creamos montajes paralelos, trabajamos estrechamente con las autoridades locales, comités de salud de los distritos y gobiernos nacionales para construir sistemas eficaces de salud apropiados y accesibles a quienes los necesiten. Contemplamos enfrentarnos a los desequilibrios públicos a niveles locales y globales. Y encaramos las causas radicales de pobreza en lugar de pretender que la ayuda y la caridad sean las soluciones. Hay muchas otras áreas con las que estamos comprometidos pero que requieren aún más lucha y reflexión...”
¿Estás interesado en saber más sobre estas áreas de “posterior lucha y reflexión? ¡Esperamos que acudas a “nuestra” sesión ECTMIH del martes 17 de octubre por la tarde y escuches la conferencia del ganador de nuestro concurso de ensayos!
El documento de discusión de MMI, publicado el año pasado ha movido también a nuestros colegas belgas a organizar un acto previo a ECTMIH sobre “¿Cooperación en salud más allá de la ayuda?, para enganchar a los actores belgas sobre salud global en lo que respecta a la relevancia, legitimidad y eficacia de nuestro trabajo en una era de ODS”. Este evento coorganizado por Be-cause health y la Red de MMI tendrá lugar el lunes por la tarde, el 16 de octubre.
El lunes por la mañana, en una reunión abierta a nuestros miembros, el equipo directivo de MMI continuará con y profundizará en otra cuestión clave que nos ha tenido muy ocupados los últimos meses: ¿Cómo puede MMI fortalecer los fundamentos de su financiación y superar sus problemas financieros? Están invitados nuestros miembros a contribuir a este debate y ayudarnos a mantener nuestra Red.
Finalmente, el lunes y a lo largo de la semana ECTMIH, habrá mucho tiempo y oportunidades para trabajar en red y pasar bien el tiempo juntos. Pueden verse debajo más detalles. ¡Vedlo también en Antwerp!
Thomas Schwarz, Secretario ejecutivo
Medicus Mundi International Network
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MMI en ECTMIH 2017
Antwerp, 16 a 20 de octubre, 2017

10º Congreso Europeo de Medicina Tropical y Salud Internacional
(ECTMIH 2017) Antwerp, del 16 al 20 de Octubre de 2017
“ECTMIH2017 reúne tanto a científicos y expertos de Europa y de todos los países del mundo como a muchos delegados de países de bajos y medios ingresos. Este evento bienal está patrocinado por la Federación de Sociedades Europeas de Medicina Tropical y Salud Internacional (FESTMIH).
En 2017, el Instituto Antwerp de Medicina Tropical y la Plataforma Belga para la Salud Internacional (Be-Cause Health), unirán esfuerzos on FESTMIH para la atractiva 10ª edición que, contando con el éxito de encuentros previos, consolidará la consideración de ECTMIH como la conferencia líder de Europa y como un verdadero acontecimiento de trabajo en red dentro de su campo.
La espléndida sede del reabierto centro de congresos Elizabeth incluye edificios históricos, tecnología artística estatal y el fabuloso Zoo de Antwerp como parque de evasión. Situado en el umbral de la icónica Estación Central, da acceso directo al rico patrimonio cultural, histórico y gastronómico de Antwerp”.
MMI se complace en resaltar que los organizadores de ECTMIH2017 hicieron caso a nuestra propuesta de dedicar una parte entera, la 6ª del programa científico, a la cooperación en salud y sus políticas, instrumentos y práctica. Otras partes de ECTMIH que podrían ser particularmente interesantes para miembros de la Red incluyen los Sistemas de Salud y Salud Pública (Parte 5ª) y Salud Global (Parte 7ª)
Programa e inscripción: web de ECTMIH2017
 
Lunes, 16 de octubre de 2017, de 13 a 16 horas:
¿Cooperación en salud más allá de la ayuda? Interesar a los participantes belgas en la salud global con respecto a la relevancia, legitimidad y eficacia de nuestro trabajo en una era de ODS.
Evento preliminar de ECTMIH2017
“Tanto la naturaleza cambiante de la propia cooperación en salud como la creciente importancia de la salud global en las políticas, afecta lo que podríamos definir como cooperaciónn en salud internacional. La agenda del desarrollo sostenible (ODS) requiere por sí misma un cambio transformador al tiempo de trabajar para lograr los objetivos en salud. Además, los gobiernos y los políticos están dando un cambio paradigmático de salud global a salud internacional y parece que optan por la cooperación (en salud) una vez superada la ayuda.
Este evento reunirá investigadores, actores prácticos, políticos y gentes influyentes al objeto de intercambiar puntos de vista sobre cómo adaptar su trabajo a un ambiente tan cambiante, y reflexionar sobre cómo los cambios en sus estrategias están influidos por movimientos en la cooperación al desarrollo (en salud). Dos paneles se destinarán a lo siguiente:
Parte I: ¿Relevancia, legitimidad y eficacia de cooperación al desarrollo en salud en una era de ODS?. Aproximación heterogénea a la cooperación al desarrollo. Panel presentado por Thomas Schwarz (MMI), y moderado por Tim Roosen (Be-cause health/ITM).
Parte II: Ligar la cooperación en salud a una más amplia política exterior:¿una transformadora estrategia para la salud?. Panel presentado por Lies Steurs, Universidad de Gante y moderado por Remco van der Pas (ITM).
	Sede: Instituto de Medicina Tropical, Antwerp
	Reunión coorganizada por Be-cause health y MMI
	Programa preliminar de este evento ECTMHI: descarga PDF
	La inscripción es obligatoria incluso para miembros MMI. Por favor usar la forma on line

Lunes, 16 de octubre de 2017
Eventos complementarios de la Red de MMI
El comité directivo y la secretaría de la Red invitan a todos sus miembros a que participen en ECTMHI y en los eventos que coorganiza, para reunirnos también el lunes en un encuentro abierto de MMI (10-12 horas), un lunch informal con representantes de Be-cause health e ITM Antwerp (12-13 horas) y una cena en un restaurante de la ciudad, después de la sesión plenaria de apertura y la recepción de ECTMHI 2017.
La reunión de la Junta Directiva de MMI en la mañana del lunes se enfocará sobre un diálogo dentro del mismo y con los miembros interesados de la Red, acerca de las fundamentaciones financiales, perspectivas de MMI y cómo los miembros pueden contribuir a mantener la Red.
	Para inscribirse, por favor rellene nuestra hoja accesible on line y envíela al secretariado de MMI 		antes del 1 de octubre. ¡Gracias!
	Más detalles serán comunicados a principios de octubre a los participantes inscritos.
	Consultas: Secretariado de MMI, Thomas Schwarz

Martes 17 de octubre de 2017, de 15:30 a 17 horas
Cooperación en salud más allá de la ayuda. Sesión de ECTMHI organizada por MMI, con conferencia del ganador del premio en el concurso de ensayos de MMI
Estamos muy contentos de que nuestra solicitud de organizar una sesión sobre “Cooperación en salud más allá de la ayuda” enviada conjuntamente por MMI y Be-cause health, haya sido aceptada por el comité científico de ECTMIH 2017. La sesión (6OS6) tendrá lugar el martes por la tarde.
“La financiación de ayuda para el desarrollo internacional está bajo presión. Elegir las políticas según los hechos consumados y la pura realidad supera el hacerlo basándose en la evidencia. Los objetivos humanitarios,de desarrollo y de seguridad han llegado a ser borrosos, poco nítidos. Los retos actuales en salud global son de una naturaleza transnacional, universal y no solo una materia más para superar la brecha entre países desarrollados y en desarrollo. Esto requiere replantearse si los actores de salud internacional se han de transformar ellos mismos para ilusionarse estratégicamente con una nueva agenda de salud global.”
Oradores de gran variedad de organizaciones darán la entrada incial a esta cuestión. Uno de ellos será el ganador del concurso de ensayos organizado por MMI. Seguirá un debate abierto con la audiencia.
Programa preliminar de ECTMIH2017: Ver el congress website
	Para acudir a esta sesión se requiere inscribirse, al menos el día anterior. No hay condiciones 		especiales para los miembros de la Red de MMI, así que, por favor, inscríbase 			directamente en el sitio web indicado.

Contacte con la Red de MMI y/o algunos de sus miembros en ECTMIH2017
A lo largo de la semana, puede entrevistarse con representantes de la Red de MMI y de algunas de sus organizaciones miembros, en el pabellón instalado en la plaza común: i+solutions, MM Suiza, Memisa, y Wemos han contestado a la llamada de nuestro secretariado enviada durante el verano, que se verán complacidos de tener una charla contigo.
	Contacto para preguntas: Mira Gardi mgardi@medicusmundi.ch 
[bookmark: _GoBack]Boletín de Noticias de la RMMI
Este boletín mensual te lo envía la secretaría de MMI. Por favor remítenos tus eventuales contribuciones para  el próximo número hasta el final de cada mes.
Transmite libremente este Boletín a cuantos estén interesados en disponer de noticias mensuales de MMI.
Suscríbete simplemente con un mensaje “subscribe” enviado a este secretariado.
Y, por favor, danos a conocer si es que no deseas seguir estando incluido en nuestra lista de correo.
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